
Агенције  ПЛИП-а  позивају
надлежне  органе  власти  да
испуне  своје  обавезе
прописане имовинским законима
Агенције које су ангажоване на реализацији Плана за спровођење
имовинских закона – ОХР, УНМиБХ, ОСЦЕ, УНХЦР и ЦРПЦ (ПЛИП)
изражавају своју разочараност недавним изјавама Федералног министра
за просторно планирање и околиш, Рамиза Мехмедагића, које се
односе  на  имплементацију  имовинских  закона.  Посебно,  његова
препорука да се деложације привремених корисника који имају право
на  алтернативни  смјештај  обуставе  на  одређени  период,  је  у
супротности са законом и води Федерацију у погрешном правцу. То је
недопустиво.

ПЛИП је прије мјесец дана упутио писмо у вези с овим питањем
министру  Мехмедагићу,  Министарству  за  социјалну  политику,
избјеглице и расељене особе ФБИХ, свим кантоналним премијерима,
омбудсменима  Федерације  (писмо  сличног  садржаја  упућено  је  и
органима власти у РС). Искрено жалимо што је министар Мехмедагић
одлучио занемарити то писмо, којим се органи власти у Федерацији
подсјећају на своју обавезу да осигурају довољна буџетска средства за
алтернативни смјештај, као и ефикасно трошење тих средстава. Уз
неколико значајних изузетака, кантони и општине још увијек нису
започели искориштавати јефтине опције за алтернативни смјештај. Када
су у питању само станови за које није поднесен захтјев за поврат,
процјењује се да су због корупције и неефикасности изгубљене хиљаде
стамбених јединица за алтернативни смјештај.

У прилогу писма упућеног министру Мехмедагићу и његовим колегама
налазио  се  списак  од  преко  80  локалних  могућности  за  јефтини
алтернативни смјештај у мјестима широм Федерације. На списку су
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биле погодне зграде које захтијевају мање оправке, државни хотели,
касарне које се не користе, као и приједлози за јефтине стратегије
као што је изнајмљивање приватних кућа које се не користе. И док се
не искористи слободни и расположиви јефтини алтернативни смјештај у
Федерацији,  надлежни  органи  власти  морају  преузети  кривицу  за
властите неуспјехе умјесто да је пребацују на избјеглице и расељене
особе.

Локални органи власти више не могу одлагати испуњавање својих
правних обавеза да пронађу и осигурају алтернативни смјештај особама
које на то имају право у складу са законом. Одлагање деложација је
неприхватљиво и морају се одбацити све препоруке у том правцу.


